

80后、90后志愿者没有一个后悔的

成长——支教让青春更给力

文/片 本报记者 寇润涛



秦健(左二)在乒乓球台上给学生们讲题。

辞掉工作,去舟曲支教,作出这个决定其实不容易。尤其是对“80后”、“90后”而言,去舟曲要面对的不仅仅是艰苦的生活条件,还有心理的调适和自我的重新认识。

120天后,这些职业不同、身份平凡而又普通的人没有后悔当初的决定。120天,给他们的不仅是蜕变,还有心灵的成长。正如胡田芳所说,如果不来舟曲支教,我以后可能会很后悔!

支教之前

很长时间的思想斗争

2011年1月1日,新年第一天的清晨,舟曲县城飘起了入冬以来第一场雪。

当天7点30分,天还没有亮,从舟曲县开往兰州的长途汽车缓缓地启动了,坐在前排座上的张书芳头天晚上一直没有睡觉,因为她想再多感受一下眼前的舟曲,同时想着回家了,自己又该做些什么事情。

回想起2010年8月底,得知自己入选“支教授舟曲”活动的志愿者名单后,张书芳当天也是一夜未眠。她告诉记者,去年8月27日,她接到了电话通知,让她第二天赶到济南集合,然后奔赴舟曲。

“因为我在济南西营一家学校里当老师,已经签了合同,父母让我好好考虑一下,如果去舟曲支教,这份得来不易的工作可就没有了。”张书芳说。

其实,今年已经25岁的张书芳,何尝不懂得父母内心对她的担忧。张书芳回忆说,她当时做了很长时间的思想斗争,“这么好的机会,真的要放弃吗?”把自己关在屋里闷头思考、单独一人走在村头仔细斟酌,最终她还是决定奔赴舟曲支教。

“之前工作的那所学校,也不能缺了老师教课,所以领导说如果去支教,只能放弃现在的工作。”张书芳说,她第二天便找到校长,解释清楚自己的想法后,她辞职了。

对于辞职,张书芳没有后悔。她说:“现在想想,当时的辞职决定是对的,因为在舟曲工作、生活了四个月,让我学习到了很多在之前的生活环境中没有的东西。”

说话间,汽车已经驶出了舟曲县城。可能是因为在车座上挤着不舒服,张书芳使劲伸了伸懒腰,然后打了一个哈欠。坐在她一旁的李烨已经头靠着车玻璃睡着了。张书芳用手轻轻地把李烨的头扶到车座靠背上。

不再害怕

失去自己的从前

“不光我是辞职来支教的,李烨、孔丽君、秦健、胡田芳、许晨,

美编:马晓迪

组版:洛菁

舟曲支教团 报告会今举行

本报济南1月7日讯(记者 董钊 崔岩) 为期4个月的舟曲支教结束,9名志愿者用实际行动诠释了山东人的大爱。1月8日上午,他们将走进山东大学,讲述难忘的支教经历。

去年8月7日,甘肃舟曲县爆发了特大山洪泥石流,作为全国唯一的外省支教团,由齐鲁晚报组织的山东舟曲支教团志愿者们一路颠簸,携着山东人的浓浓爱心,远赴舟曲支援当地教育。

8日,志愿者将讲述他们支教舟曲期间的感人故事,讲述他们和灾区孩子难以割舍的师生之情。与志愿者一同前来的舟曲师生代表将在报告会上讲述灾后的希望与重生,并向来自山东的关爱言谢。

本次报告会欢迎关注舟曲和支教志愿者的社会各界人士参加。详情咨询请拨打本报读者热线96706。

报告会时间:1月8日上午9点-11点;地点:山东大学中心校区科学会堂(济南市山大南路27号)



越洋电话 认捐孔子书包

本报济南1月7日讯(见习记者 王若松) 近日,由中国孔子基金会和齐鲁晚报共同发起的“一个书包一份爱”孔子书包捐赠贫困学子公益活动得到社会各界的积极响应,不少爱心人士和单位纷纷组织捐款,给贫困的孩子一份特别的新年礼物。

1月5日,枣庄市公安局经侦支队也将他们募捐的5500元善款交给了中国孔子基金会。“我们在办公室里看到报纸上那个提着‘尼龙袋书包’的小男孩的照片时,支队里好几个七尺的汉子都掉泪了。”枣庄市公安局经侦支队一位姓王的工作人员说。

与此同时,中国银行股份有限公司新泰支行团支部也积极发动员工送给贫困孩子一个新年书包。“报纸上一幅幅贫困孩子们上学情景的照片触动了我们的心,当时我们都震撼了,就想着一定要力所能及地帮帮这些孩子。这次一共筹集了4148元,希望他们能好好学习。”工作人员李勇告诉记者。

1月7日,加拿大多伦多大学的一群留学生也跟本报取得联系,希望把他们一天内筹集的两千多元善款,捐给贫困儿童。“参与捐款的大多都是山东老乡,目前有二十多个人捐款了。”年仅20岁的小杨告诉记者,“早上大家从网上看到新闻以后,一商量就自发组织了捐款。”



小纸条成了支教老师与学生之间沟通的“传话筒”。2010年12月29日,胡田芳拿着学生送给她的“临行祝福”。